

全国妇联等三部门“寻找最美河湖卫士”

据女性之声消息 由水利部、全国总工会、全国妇联等三部门联合开展的“寻找最美河湖卫士”活动于近日启动。

该活动旨在深入贯彻落实中共中央办公厅、国务院办公厅《关于全面推行河长制的意见》《关于在湖泊实施湖长制的指导意见》，加大对基层河长湖长、河湖管理保护干部职工和社会志

愿者先进事迹的宣传，唱响主旋律、传播正能量，推动河湖管理保护意识深入人心，营造全社会关爱河湖、珍惜河湖、保护河湖的浓厚氛围。

水利部相关负责人表示，全面推行河长制湖长制是以习近平同志为核心的党中央作出的重大决策部署，是加快生态文明体制改革、建设美丽中国的重要战略

举措。全面推行河长制湖长制以来，各地设立乡、村级河长湖长和巡河员、护河员120万名，涌现出一大批“巾帼河长”“企业家河长”“河小青”“河小禹”等民间河长湖长和河湖管理保护志愿者，成为守卫河湖的重要力量，在推动河长制湖长制从“有名”向“有实”转变、强化河湖管理保护中发挥了重要作用。

“寻找最美河湖卫士”活动将历时6个月，包括推荐提名、投票遴选、集中宣传等3个阶段。寻找范围为全国乡、村级基层河长湖长和巡河员、护河员，“巾帼河长”“企业家河长”“河小青”“河小禹”等民间河长湖长和河湖管理保护志愿者。寻找对象包括全国十大最美河湖卫士、巾帼河湖卫士、青年

河湖卫士、民间河湖卫士等4项。寻找方式采取网络公众投票和专家评审投票相结合，按照排名顺序确定十大最美河湖卫士，以及18岁以上女性巾帼河湖卫士、18—35岁青年河湖卫士、35岁以上民间河湖卫士若干名。最美河湖卫士将获得水利部、全国总工会、全国妇联的联合通报确认。

省妇联实施湘女素质提升工程



卢妹香(左)一行在湖南金职伟业现代家庭产业发展有限公司调研。

今日女报/凤网讯(通讯员符靓)为决战决胜全省脱贫攻坚，扎实推进乡村振兴巾帼行动，克服新冠肺炎疫情带来的不利影响，助力全省妇女姐妹复工复产，湖南省妇联深入推进湘女素质提升工程实施。

近日，省妇联召集长沙、株洲、湘潭和岳阳4个市州的14家培训机构及企业，召开湘女素质提升工程大培训专题座谈会，共同探讨如何为全省城乡女性提供就业援助服务，提高湘女职业素养，鼓励和带动更多培训机构积极参与妇女职业技能大培训。省妇联

副主席卢妹香强调，省妇联实施湘女素质提升工程，旨在通过一人学一技，提升妇女技能水平，实现扶贫、扶志、扶智相统一，“输血”与“造血”相结合，助力脱贫攻坚、乡村振兴，为富饶美丽幸福新湖南贡献半边天力量。

据悉，下阶段，省妇联将联合省人社厅共同开展试点培训，动员省、市、县、乡、村五级妇联组织积极参与到大培训行动中，为实现湘女素质大提升提供坚实基础，助力湖南“六稳六保”工作，确保巾帼脱贫各项目标任务如期完成。

省妇联在长沙调研维权创新项目

今日女报/凤网讯(通讯员刘侃)近日，湖南省妇联副主席方琼率队赴长沙市调研湖南省“巾帼暖人心”维权创新项目实施情况。

方琼一行听取了“星城家事”婚姻家庭调适服务四级平台建设和雨花区“家庭暴力110警务分流综合服务机制”两个项目的汇报，并现场走访长沙市妇女儿童之家婚调工作场地、雨花区洞井街道家庭暴力案件110警务分流工作站，查阅档案资料。

方琼对长沙市项目工作给予高度评价，她表示，长沙婚调工作在全省乃至全国走在前列，尤

其在化解矛盾纠纷、促进家庭和谐、维护社会稳定方面发挥了重要作用，并建议将婚调工作进一步融入社会治理创新和社会风险防控大格局，在持续深化改革中丰富社会建设的湖南经验。

方琼强调，实施好湖南省“巾帼暖人心”维权创新项目要提高站位，充分认识婚姻家庭工作重要性；要发挥联动，充分吸收行业力量和社会组织参与；要有效培训，提升婚姻家庭工作专业性；要总结经验，为社会主义现代化提供经验；要延长手臂，推动妇女儿童维权工作创新发展。

妇联星空

株洲：市妇联携手检察院开展“防性侵”公益宣讲

今日女报/凤网讯(通讯员刘莎)6月5日，株洲市妇联“花季天使”儿童防性侵项目公益讲师黄炎艳在株洲市光明小学开展了“儿童防性侵”公益活动宣讲。

课堂上，公益讲师以“爱护自己、保护自己”为主题，通过互动问答的方式，解答学生疑惑，使学生了解隐私部位的自我保护，并针对如何分辨和防范性骚扰等问题，运用现场提问、情景演示、举例子等形式进行讲解，让学生明白了身体接触的安全界限，掌握了基本的防性侵技巧策略。课程结束后，同学们纷纷表示明白了保护自己身体的重要性，遇到性侵犯应勇敢说“不”，向周围人求救，机智面对。

据悉，5月26日至28日，湖南省女童权益保护“百场宣讲三年行动”株洲站成功举办，省妇联专门派出团队为株洲市“花季天使”服务队的志愿者们开展师资培训。培训过后，志愿者们便积极行动起来，在不到两周时间内，深入炎陵、茶陵、攸县等地举办公益课堂，送去预防性侵公益课程9场，受益学生和家家长700余人。

湘潭：巾帼志愿者点亮困境儿童小心愿

今日女报/凤网讯(通讯员周莹)“哇，真漂亮的公主裙啊！”看到志愿者拿出来的节日礼物，6岁的贺子霖(化名)激动不已。一条新裙子对于普通家庭的孩子来说再平凡不过，但是像子霖这样特殊家庭的孩子，能拥有一条新裙子却是一种奢望。今年六一儿童节，湘潭市妇联的巾帼志愿服务团队上门帮子霖完成了小小

心愿。

六一前夕，市妇联牵头在全市妇联系统开展“我是志愿者我来帮 点亮心愿志愿服务”行动，针对全市留守、困境儿童等困难群体，收集他们的微小心愿，面向社会发布，组织全市巾帼志愿者认领，帮助他们实现微心愿。

据统计，六一前后全市妇联系统上下联动，征集留守儿童、困境儿童微心愿800余个，帮助实现微心愿576个，广泛招募社会爱心企业和爱心人士参与公益活动，开展点亮心愿志愿服务工作培训。

岳阳：巾帼英才·疫情防控专项专家评审会召开

今日女报/凤网讯(通讯员黎伟)近日，岳阳市委组织部、市妇联联合开展2020年度“巾帼英才·疫情防控专项”选拔工作。

6月4日，2020年度巾帼英才·疫情防控专项专家评审会在市妇联会议室召开。会议邀请了5位相关领域的专家，成立专家评审组。巾帼英才评审工作委员会主任、市委组织部副部长李伍华，评委会副主任、市妇联主席王亚丹出席专家评审预备会。

今年的“巾帼英才·疫情防控专项”选拔工作将评选50名疫情防控一线表现突出的女性医护人员和防疫人员(指在应急响应期间，直接接触排查病例或确诊病例，诊断、治疗、护理、医院感染控制、病例标本采集和病原检测等工作的女性医疗卫生人员)，每人支持1万元。

据悉，下一步将由市评审办根据实地考察和公示情况研究拟入围名单，并报市委人才工作领导小组研究审定，形成正式入选名单。

常德鼎城区：巾帼公益大讲堂开讲

今日女报/凤网讯(通讯员李惠)6月4日，常德市鼎城区妇联联合博艾&华蕾职业培训学校，举办鼎城区巾帼公益大讲堂暨2020年妇女干部素质提升培训班(第一期)。此次培训内容设置了公务礼仪、化妆技巧等课程。

培训结束后，参训人员纷纷表示培训内容干货满满，收获良多，会把讲堂上学到的文明礼仪方面的知识运用到生活中，带动家人和身边的朋友加入到践行文明礼仪、提升文明素养的行列中来。

下一步，区妇联一方面继续针对妇女干部特点和需求，开办茶艺、花艺、手机摄影、家教、舞蹈等助力妇女干部提升个人素养、陶冶生活情操短训班；另一方面，将结合脱贫攻坚，将育婴、保育、养老护理、美容化妆等职业培训课程开办到妇女群众家门口，带动当地妇女群众创业就业，帮助贫困家庭和妇女坚定信心，用勤劳的双手创造幸福美好生活。

邵阳新邵县：育婴培训助力农村妇女就业

今日女报/凤网讯(通讯员胡惠娟)照顾婴幼儿的时候一定要关注他们的睡眠状况，如果老是起夜爱哭，说明宝宝的日常饮食搭配营养不均衡。”6月2日，在邵阳市新邵县雀塘镇柳塘村村级活动中心，来自新邵县成才职业技术学校的老师正在为柳塘村妇女们讲解照顾婴儿的知识。

6月2日~4日，雀塘镇柳塘村举办了为期2天的农村妇女育婴技能培训。培训采用理论与实践相结合的方式，重点围绕产妇护理、婴儿生理发育、日常生活护理等内容开展，现场学习气氛热烈，学员热情高涨。培训结束后，学员还将进行理论和实操考试，成绩合格者颁发初级育婴师证。